

洛阳五头镇民政所所长吞公款52万

“低保户”“五保户”存折267本藏匿家中

本报讯 2009年五头镇168户群众有资格享受危房改造补助金47.17万元，五头镇民政所所长张景华却非法套取了33.70万元，通过伪造领款凭证，和不同名下的存折，来掩护账目。检察院的调查员在张景华家中搜出了267本存折，“蔚为壮观”。今年8月11日，洛阳市新安县法院开庭审理了张景华涉嫌贪污、滥用职权一案。新安县法院近日认定被告人张景华超越职权擅自挪用公款52.61万元，犯贪污罪。数罪并罚，决定执行有期徒刑十年，并处没收财产8万元。

2012年4月，检察院的调查员来到新安县五头镇民政所查阅账目，查出该所所长张景华的车、房、商铺等财产已经完全

超出了他的工资收入，2012年5月18日，张景华被立案调查。同日，他被刑事拘留。

2009年五头镇168户群众有资格享受危房改造补助金，共47.17万元。经调查，张景华没有将这笔资金直接入账，而是将这笔资金转到了民政所工作人员张迁的账上，继而再将该笔钱拨到168名群众的账户上。最后经比对发现，该笔资金实际发放名单与上报名单并不一致，并且在实际发放的名单中有149户群众一分钱都没领到，涉案金额33.70万元。通过字迹鉴定，侦查员发现149名危房改造户的取款凭证上既不是他们自己签的字也不是张景华签的。侦查员找到张迁后得知，这笔钱的流转由张景华一手掌控，张迁只不过是一个被张景华借走身份证而

不敢问干什么用的群众而已。检察院的调查员在张景华家中搜出了267本存折，办案人员都惊呆了！这些存折大都是民政意义上的废弃存折，但在张景华这里，它们却被视为珍宝。原来这267本存折都是五头镇的“低保户”和“五保户”的，而且大部分是张景华下乡找那些曾经是“低保户”的人收上来的。

2010年9月，民政所工作人员陈言、杨玉及李田突然被告知有“三项增补资金”（农村五保供养补助金、农村低保增补资金、农村低保价格补贴），其中农村低保增补资金有15.11万元、农村五保供养补助金9.37万元、农村低保价格补贴7.56万元。三项资金到民政所账上后，张景华没有及时发放。直到上级要来查

账时，张景华才通知民政所工作人员立即拨付这笔资金，以便做账。张景华会给他们一份名单和对应的数额，他们只需将规定数额打进指定的账户。随后，张景华给了他们存折让他们去取钱，他们取回现金后再将所取现金与存折一并交还给他。这样的事情他们做过很多次，因为有很多“五保户”不会用存折，都是到民政所领现金，所以取现交给他也是常有的事情。

并且，杨玉向检方交代，张景华让他们伪造领款凭证，让他们用十只手指轮流按手印，这样才能做得更逼真。“三项增补资金”中有1892万元以这样的形式被打入指定的存折再取现，所取款项由张景华个人占有。

(检报)

第二只被普京放生东北虎进入抚远境内

新华社哈尔滨11月13日专电 记者13日从国家林业局猫科动物研究中心了解到，俄罗斯今年6月在其犹太自治州放生的野生东北虎“乌斯京”离开俄罗斯进入中国抚远县境内。这是今年进入中国境内的第二只俄罗斯放生的野生东北虎。

据介绍，最近几天，“乌斯京”出现在俄罗斯哈巴罗夫斯克市附近的黑瞎子岛（俄方称为大乌苏里斯克岛）。目前，它越过了边境进入到该岛的中国部分，并已离开边境6公里远。

国家林业局猫科动物研究中心常务副主任姜广顺表示，通过“乌斯京”在俄罗斯的相关“表现”来看，它经常喜欢在村庄等有人地方“溜达”，建议相关部门积极进行保护和防范。目前该中心已经派出了相关专家，联合黑龙江省林业厅野生动物保护处专家赶往抚远县进行调查取证。

今年10月初，一只名叫“库贾”的俄罗斯放生东北虎更早进入中国境内。据中国野生动物保护专家介绍，该老虎目前所在的区域食物充足、生态环境非常适宜老虎生活。近日有消息称，疑似“库贾”的照片在中俄边境的萝北县林区被拍到，相关资料和证据目前正在国家林业局进行鉴定。

今年早些时候，俄罗斯总统普京在阿穆尔州放生了包括“库贾”在内的3只老虎。动物身上佩戴了特殊的项圈，可通过卫星追踪它们的行迹。

因点名不到遭批评 高校女生用热水泼老师脸

本报讯 11月11日，因点名不到遭老师批评，华东政法大学一名女生向老师泼热水，造成后者面部烫伤。11月12日，实名认证的个人微博@富敏荣律师爆出此事，迅速引发网友关注。

据记者了解，事发地点位于华东政法大学上海市松江校区。伤者为该校法律学院的一名男教师，年约五十岁，在该校执教多年。伤人者则为一名大四女生。多个消息源透露，11月11日上午，该老师给大四学生上课，课时共有四节。第一节课上课后，老师开始点名，有一名女生直到第二节课才到教室。

“这个女生向老师解释，她在教学楼的楼上复习考研，忘了有这节课。老师随后说的大意是，这样考得上研究生吗。一位知情者称，‘别人都是第一节来来了，她第二节才来。老师的语气里也有调侃之意。’”另一名知情者透露，“他在学校里对学生还是不错的，不是太严厉的老师。”

课间休息时，这名女生主动拿老师的杯子去饮水机接热水。“老师本来想，这个女孩子气量还蛮大的，还说了句谢谢。”上述知情者告诉记者。岂料这名女生后来端起接满热水的杯子，直接泼向老师的面部。老师试图闪躲，但仍至少有半边脸被烫伤。“那女生泼完后说了她自己的理由：老师诅咒她考不上研，让她看不到明天的阳光。”事后，一名声称在场的网友“别人喊我头大”在百度贴吧发帖透露。

事后伤者做了简单处理，包括用冷水冲洗面部，其至少半边脸出现红肿、水泡。此外，还出现溃烂化脓，眼睛红肿、难以睁开等情况。截至发稿，伤情尚未得到医疗鉴定。

(养城)

两岁男童 树林玩耍 惨被母猪咬死

本报讯 近日，一则母猪吃掉两岁男童的网帖在多家论坛传播。记者昨日对此展开调查：11月9日上午，江苏省徐州市睢宁县古邳镇2岁多男童在离家七八十米外玩耍时，被邻居家的母猪咬伤致死。民警表示，法医尸检后在咬人母猪的体内找到了遇害男童的毛发和部分头骨，确定孩子确系被母猪啃咬致死。

(小新)

图①村民制服母猪。
图②母猪体内找到遇害男童的毛发和部分头骨。



贪1.2亿科级官员嗜财如命：不给钱就断水

本报讯 11月12日，新华社以《河北强力惩治腐败：10个月立案14808起 查处县处级以上干部238人》为题，报道了河北省纪检监察机关的反腐情况，其中提到“某市一涉嫌受贿、贪污、挪用公款的官员家中搜出现金上亿元，黄金37公斤，房产手续68套”。河北省检察院相关人士向记者确认了这一消息，涉案官员为秦皇岛市城管局原调研员、北戴河区供水总公司原总经理马超群，“但12亿元、37公斤黄金等说法来自纪委，这些我们不能确认，因为案件还在侦查阶段，最后的数字可能会有出入”。而据秦皇岛市纪委干部介绍，该案今年2月

查办，当时集中了数百人办案。

几为供水“一霸”

企业落户北戴河，需要通水，得掏钱；给的钱少，立马断水，企业就得关停——马超群就凭着这样“黑社会”式的手法，在当地“无法无天”。

马超群，当地人称“马婬子”。作为北戴河供水总公司的总经理，他不仅负责北戴河区、南戴河旅游度假区和北戴河新区的日常供水，还负责暑期中央领导、中外游客的安全供水工作。

“贪婪跋扈、嗜财如命”的马超群，利用手中掌握的权力和

资源疯狂敛财索贿。不管是民营兴办的企业、酒店，还是在北戴河的一些中直部门，只要是通水管，马超群都敢伸手要钱。“谁的钱他都要收，哪儿的钱都敢要。”一位熟悉马超群的当地干部反映，“不给钱就不通水，给钱少了就给你断水。”

北京的某家企业要在北戴河办餐饮酒店，当酒店开始要接水时，马超群就“狮子大开口”，直接索贿要300万元，随后又涨到500万元。企业在无奈之下，将其索贿过程录音，随后向有关部门进行举报。正是这一案件，导致这只“水老虎”浮出水面，多年来的贪腐敛财黑幕也被揭开。

其弟同时涉案 尚未提起公诉

“案子确实是今年2月办的，前后得有几百人参与办案，没几个月就移交检察院了，很快。”秦皇岛市纪委一名参与过此案调查的工作人员对记者表示，具体案情不便透露，因为还没有提起公诉。

记者了解到，与马超群同时涉案的还有他的弟弟马重群。两人同在秦皇岛供水系统多年，马超群任北戴河区供水总公司总经理时，马重群任山海关开发区公司经理。

(新华)